

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΕΝΟΨΕΙ ΜΕΤΡΟ



Καθημερινή μάχη με τον «δαίμονα» του κυκλοφοριακού θα πρέπει να δίνουν στο επόμενο διάστημα (και τουλάχιστον για τους προσεχείς έξι μήνες) οι Θεσσαλονικείς: οι 20 πρώτες «γενναίες» αλλαγές λόγω των έργων του μετρό -στην πλατεία Δημοκρατίας και την ευρύτερη περιοχή του Βαρδαρίου- αλλάζουν τον κυκλοφοριακό χάρτη, αναπροσδιορίζοντας τις καθημερινές διαδρομές των οδηγών.

Οι πρώτες αλλαγές, που τέθηκαν σταδιακά σε ισχύ στις 13 και 14 Δεκεμβρίου, έγιναν για να προχωρήσει η κατασκευή του Σταθμού Δημοκρατίας του μετρό και της διακλάδωσης της βασικής γραμμής προς την Σταυρούπολη. Μεταξύ άλλων, μονοδρομούνται δύο κεντρικές αρτηρίες, αλλάζουν πέντε γραμμές του ΟΑΣΘ και εισάγονται αυστηρές απαγορεύσεις στάσης και στάθμευσης.

Αν και το ακριβές διάστημα κατά το οποίο οι ρυθμίσεις θα παραμείνουν σε εφαρμογή δεν έχει ανακοινωθεί, οι πληροφορίες αναφέρουν ότι αυτές θα ισχύσουν για τουλάχιστον έξι μήνες, χωρίς να αποκλείεται να λάβουν και μονιμότερο χαρακτήρα.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της «Μετρό Θεσσαλονίκης», οι ρυθμίσεις που ετέθησαν σε ισχύ είναι:

1. Μονοδρομείται η οδός Δωδεκανήσου, με κατεύθυνση πορείας προς την οδό Πολυτεχνείου από την Πλατεία Δημοκρατίας μέχρι τη συμβολή της με την οδό Πολυτεχνείου.

***Απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση όλων των οχημάτων σε αμφότερες τις πλευρές της οδού Δωδεκανήσου**, από την Πλατεία Δημοκρατίας μέχρι τη συμβολή της με την οδό Πολυτεχνείου.

***Απαγορεύεται η δεξιά στροφή όλων των οχημάτων από την οδό Πολυτεχνείου, Βαλαωρίτου, Φράγκων και Λέοντος Σοφού** προς την οδό Δωδεκανήσου.

***Επιτρέπεται η αριστερή στροφή όλων των οχημάτων από την οδό Βαλαωρίτου και την οδό Λέοντος Σοφού** προς την οδό Δωδεκανήσου.

***Διατηρείται η απαγόρευση της αριστερής στροφής όλων των οχημάτων από την οδό**

Ολυμπίου Διαμαντή (κατεύθυνση προς ανατολικά) προς την οδό Δωδεκανήσου.

2. Μονοδρομείται η οδός 26ης Οκτωβρίου από τον κόμβο Δικαστηρίων μέχρι την Πλατεία Δημοκρατίας, με κατεύθυνση πορείας προς την Πλατεία Δημοκρατίας.

***Απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση όλων των οχημάτων σε αμφότερες τις πλευρές της οδού 26ης Οκτωβρίου**, από τον κόμβο Δικαστηρίων μέχρι την Πλατεία Δημοκρατίας.

***Απαγορεύεται η αριστερή στροφή όλων των οχημάτων που εξέρχονται από τον υπαίθριο χώρο στάθμευσης που υπάρχει μεταξύ του Δικαστικού Μεγάρου και του κτιρίου του Ο.Τ.Ε. προς την οδό 26ης Οκτωβρίου.**

***Απαγορεύεται η δεξιά στροφή όλων των οχημάτων από την οδό Μοναστηρίου (ρεύμα πορείας προς ανατολικά) προς την οδό 26ης Οκτωβρίου.**

***Απαγορεύεται η αριστερή στροφή όλων των οχημάτων από την οδό Εγνατία (ρεύμα πορείας προς δυτικά) προς την οδό 26ης Οκτωβρίου.**

***Απαγορεύεται η δεξιά στροφή όλων των οχημάτων από την οδό Σαπφούς προς την οδό 26ης Οκτωβρίου.**

***Επιτρέπεται πλέον η απευθείας κίνηση όλων των οχημάτων από την οδό 26ης Οκτωβρίου προς την οδό Λαγκαδά.**

3. Η οδός Μοναστηρίου θα διαθέτει πλέον δύο λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση από τη συμβολή της με την οδό Μιχαήλ Καλού μέχρι την οδό 26ης Οκτωβρίου.

4. Μετατρέπονται σε αδιέξοδο οι οδοί Οδυσσέως, Ενωτικών και Προμηθέως στο τμήμα τους από την οδό Αισώπου μέχρι την οδό Μοναστηρίου.

5. Η οδός Μιχαήλ Καλού θα διαθέτει τρεις λωρίδες καθόδου, από την οδό Αφροδίτης προς την οδό Μοναστηρίου, και μία λωρίδα ανόδου αντίστοιχα.



ΤΟ ΚΟΣΟΒΟ ΚΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ



Περισσότερο από ευπρόσδεκτοι είναι οι Έλληνες επιχειρηματίες στο Κόσοβο, ενώ θετικό επίσης είναι το επενδυτικό κλίμα και στη Π.Γ.Δ.Μ., αν και κάθε επενδυτική κίνηση θα πρέπει να προηγείται σχολαστική έρευνα αγοράς, σε συνεργασία με τα στελέχη των εκεί ελληνικών διπλωματικών αρχών και των Γραφείων Ο.Ε.Υ.

Θετικές ήταν οι πρώτες εντυπώσεις που αποκόμισαν από Σκόπια και Πρίστινα ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ **Τάσος Κονακλίδης** και ο γενικός γραμματέας **Πάρις Μπίλλιας**, οι οποίοι μετείχαν στην επιχειρηματική αποστολή, που πραγματοποιήθηκε στις 3 και 4 Δεκεμβρίου, με διοργανωτές τους Συνδέσμους Βιομηχάνων και Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος και το Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Η αποστολή ήταν υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών, συνοδευόταν δε από τον αναπληρωτή γενικό γραμματέα Δ.Ο.Σ. & Α.Σ. **Νίκο Ταχιάο**.



Πρώτος σταθμός της επιχειρηματικής αποστολής ήταν τα Σκόπια, όπου η πρέσβης Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου ενημέρωσε αναλυτικά για τις επενδυτικές προοπτικές στην περιοχή και συνέστησε ενδελεχή έρευνα της αγοράς, σε συνεργασία με τις ελληνικές αρχές, πριν την ανάληψη οριστικών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών και της ζητήθηκε να φροντίσει να έρθει το ΤΕΕ σε επικοινωνία με τον αντίστοιχο φορέα των Σκοπίων.

Στη συνέχεια, η αποστολή επισκέφθηκε την Πρίστινα. Τα μέλη της αποστολής υποδέχθηκε ο πρόξενος **Νικόλαος Κανέλλος**, ο οποίος τόνισε ότι υπάρχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την προσέλκυση επενδύσεων στους τομείς της ενέργειας, των κατασκευών και στο εμπόριο. Σημειώνεται πως τα μέλη της ελληνικής αποστολής, στη διάρκεια δείπνου, συναντήθηκαν και με τον **Χάσιμ Θάτσι**, ηγέτη του Δημοκρατικού Κόμματος Κοσόβου (ΡDΚ), ο οποίος τόνισε πως οι Αλβανοί του Κοσόβου διακείνται φιλικά προς τους Έλληνες επιχειρηματίες, τους οποίους και κάλεσε να επενδύσουν στη περιοχή.

Ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, διαπίστωσαν τη μεγάλη ζήτηση που υπάρχει στην αγορά κατοικίας, έκαναν ορισμένες πρώτες διερευνητικές επαφές με Κοσοβάρους κατασκευαστές και ζήτησαν, με τη μεσολάβηση των ελληνικών αρχών, να έρθουν σε επικοινωνία με τον αντίστοιχο φορέα του Κοσόβου.